Baréme 3 ~ Etude de I’équi!ibfe du levier de commande 10
Données : »}
‘Pour la suite de 'étude, on considérera que la force E, ,,, a pour intensité 13 daN. .
Laforce £, ,,, estreprésentée surle dessin n® 4. ;{
La direction de A, ,,, en A est donnée par la direction AC de la biellette 52. ’*
On note dee la distance minimum entre O et Ia direction de £, ,,,
On note doa la distance minimum entre O et la direction de 4, _,,
/5 3~ 1 On isole le levier de commande 10.
Faire le bilan des forces qui s’exercent sur 10 en complétant le tableau ci-dessous
= o
/2| 3-2Tracer sur le dessin n° 1 les distances doe et doa.
| 2 3 — 3 Mesurer ces distances : OE = 1ot
dOA N
/6 3 — 4 Calculer les moments en O des forces s’exercant sur 10 :
Mo(O;5,10) T i
M (g1 10) T i s
M (A 10) = oo
/4 3 — 5 En appliquant le principe fondamental de la statique des moments, déterminer
Fintensité de 4, ,,, :
4 — Etude de ['équilibre de |a biellette 52
/2| 4-1O0nisole labiellette 52.
En utilisant le principe des actions mutuelles, tracer sur le dessin n° 5, la force 4,,_,, -
/ 2 | 4-2 Par application du théoréme de I'équilibre d'un solide soumis & 2 forces, tracer C g5 -
/2 4 — 3 En deduire l'intensité de la force de poussée du vérin 60 sur I'articulation de toit :
C lige60os52 S +ovetenermtaiiite e e et e rtt ettt a e et
Total e
125

Action de la tigme de vérin'er Particulation de toit ( suite )

Dessinn® 4 Levier de commande 10

Direction de la force en A

ZA

Dessinn® 5 Biellette 52

Echelle des forces : /

15daN - 1cm
) A

/
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Etude du vérin de toit et dimensionnement d’'un axe

Objectifs : Dans cette partie, on se propose d’étudier le vérin de toit 60 et de dimensionner 'axe de liaison entre la tige et la biellette au cisaillement.

Baréeme

/2

/4

/2

/2

/4

/3

/2
/2

/3

/3

/3

Total

/30

Hypothéses de travail :
- Les liaisons sont considérées parfaites.
- Le poids des piéces est négligé.
- L'étude est réalisée dans le plan ( O, y, z) et au début de la phase d’ouverture du toit.
- On note p1 la pression en MPa dans la chambre 1. On néglige la pression dans la
chambre 2
- On donne : C52_,ﬁgeso =400 N.
- La vitesse de la tige du vérin est de 15 mm/s.

1 — Etude du vérin de toit 60

1~ 1 Onisole la tige de vérin
Faire le bilan des forces appliquées sur la tige de vérin :

.............................................................................

.............................................................................

.................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................

1 — 3 Déterminer la norme des forces s'exercant sur la tige :
o |1Cs2 / tigesol]

®  Fp1_ tigeso
1 — 4 Calculer la surface S1 en mm? du piston :

................................................

Dessin n° 1 Schéma hydraulique du vérin 60

C

52 —rige 60

...........................................................................................................................................

2 — Dimensionnement de 'axe de liaison entre la tige du vérin et la biellette

2 — 1 Tracer en rouge sur le dessin n° 2, les zones de cisaillement de I'axe entre la tige
de vérin et la biellette.
2 — 2 Calculer la section cisaillée S €N MMZ: ..o oo e

..................................................................................................................................................

..................................................................................................

2 —4 On prend la contrainte de glissement 7 égale a la contrainte pratique Rpg.
Calculer la contrainte élastique de glissement Reg sachant que le coefficient de
SECUMIE VAUL B 1 L.t e et e et eeae e

Tableau n® 3

Dessin n® 2
Axe de liaison entre la tige du vérin et
la biellette

Fs2 _ tigeso = 400 N
185 MPa 92 MPa
O\ AN 235 MPa 117 MPa
m 295 MPa 147 MPa
A&
/ 335 MPA 167 MPa
%_A 315 MPA 220 MPa
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/4

/2
/2

/3
/5

/2

Total

/125

antagé de la tige dg veérin sur l'articulation de toit

Objectifs : Dans cette partie, on se propose d'étudier et définir 'assemblage de la tige de vérin de toit sur le mécanisme de toit.

1 - Etude de la solution constructive de la liaison { douille 51 - biellette 52 }

1~ 1 Lire l'ajustement sUr 1@ dessinn® 1 1 ..,

1 — 2 Remplir le tableau suivant ( Utiliser le document ressource DR 1 pour les valeurs des tolérances ) :

supérieur | inférieur | °

| Cotes:
| tolérances

Biellette 52

douille 51

1 — 3ClassificationsCalculer le jeu maxi et le jeu mini

Biellette 52

Levier
coudé 50

Dessin n® 1
Déftail B

Liaison
{ douille 51 ~ biellette 52 }

N\
\\

o

@ 10P7hS5

Douilles 51
Jeumaxi (OUSerrage MiNi ) = ..o e e ar e
Jeu mini ( QU SEITAgE MEXI ) = oo e, O UP U OP PR Tige de
e 1y . . . . vérin 60
1 — 4 Qualifier I'ajustement : Libre Incertain Serré ( entourer la bonne réponse )
1 ~ 5 Décrire en quelques mots le procédé de montage des doUIES BT 1 ..o e a e
2 - Etude de I'assemblage { tige de vérin 60 — biellette 52 }
Dessin n° 2 ] Assemblage
2 — 1 Tracer la chaine de cote J, entre la tige de vérin 60 et la biellette 52 sur le dessin n° 2. Détail B { tige de vérin 80 - biellette 52 }
2 — 2 On veut un jeu Jalibre entre la tige de vérin 60 et la biellette 52 de J, = O,3fg;§§ m
Calculer la cote tolérance Bs; de la biellette : .

et On donne ;' J, = Bsz~ Beo 7 \

....................................................................... Jasmans = Bezmaxi~ Boomn \

....................................................................... Ja,mln' = Bsz'minim BGO,max‘

Cotation de la tige de vérin 60 7
Bsg,mam: Bsz,mm|= /
: @8 E10 S
2 — 3 Mettre les cotes tolérances sur le dessin n°® 3 de la biellette 52 : e _l 1. —
Dessinn® 3 ! ‘4
AN 218905
I~ —
, . ' |
Détail C de la biellette 52 10 %’ @8 E107; / Ja
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Baréme

/20

/5

Total

125

e —

Montage de Ia tige de vérin sur Farticulation de toit ( suite ) ~||

3 — Efude de la solution constructive de la liaison { tige de vérin 60 - douille 51 — biellette 52 — levier coudé 50 }

Dessinn® 4
On souhaite réaliser une liaison pivot, démontable entre la tige du vérin 60,
le levier coudé 50 et la biellette 52 + douille 51.
Représenter a I'échelle 3 : 1, sur le dessin n° 4, 'axe du vérin 80 en utilisant
un diamétre de 8 mm.
Remargue : Le dossier ressource DR 2 comporte un certain nombre d'éléments
d'assemblage que vous pourrez éventuellement utiliser pour compléter votre tracé.
Désigner ci-dessus les éléments normalisés que vous utilisez pour votre montage : . /////

.................................................................................................................................

Echelle 3 : 1

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL CARROSSERIE ~SESSION 2006 ~ EPREUVE U11

AP 06-06 CAR STA



L AUREAT PRO
CARROSSERIE

BACCA

Opiions :  Construction
Réparation

FESSIONNEL

Page ?‘éfﬁiﬁ
1/8 /38
33 CE;’\;F AT;QUE 2/8 7128
i CEN@-M ===Q5 i3 [ 29
1 TAT”)UE 4718 {28
i%% ST. "QQGE 2 5/8 /25
; E*fudedu vérin de toit et di rﬂenSzonr‘emem ‘
i $1Y HV:)RALUQLF RD‘\ﬂJ R €/8 f30
ge de la tige de vérin sur ’amcuiat!m de 0?. :
L V"ONS"RLCTOR1 R 7/8 125
V uONS"'RUf‘T,O’\E 8/8 /25

Py

e

ACCALAUREAT PROFESSIONNEL CARROSSERIE — SESSION

2006 — EPREUVE U1

AP 06-06 CARSTA



